
Az adatok szerint 2013 és 2019 között jel-
lemzően évi 120–135 ezren nyelvvizsgáz-
tak: többnyire középiskolások és egye-
temisták futottak neki az írásbelinek és 
a szóbelinek valamilyen idegen 
nyelvből. Ez a szám 2020-ra alig 
több, mint 86 ezerre esett visz-
sza a koronavírus-járvány miatt. 
A nyelvvizsgázók száma azóta 
még tovább csökkent: 2021-ben 
85 504 fő szerzett nyelvvizsgát, 
tavaly pedig már csak 82 836-an.

2021-ben és 2022-ben a jár-
ványra hivatkozva nyelvvizsga-
amnesztiát rendelt el a kormány 
– vagyis azok a végzett egyete-
misták is megkapták a diplomá-
jukat, akik nem szerezték meg az 
ahhoz szükséges nyelvvizsgát. 
Ez meg is látszott a nyelvvizsgá-
zók számán és életkori összeté-
telén, amelyből úgy tűnik, már 

csak a középiskolások tartják fontosnak 
a nyelvtanulást. Ráadásul 2022 végén a 
parlament megszavazta a felsőoktatási 
törvény módosítását, amely alapján már 
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Tragikus a magyarok 
idegennyelv-tudása 

Évek óta nem nyelvvizsgáztak olyan kevesen, mint tavaly, amikor alig 83 
ezren próbálkoztak.  Az Európai Unión belül ebben a mutatóban is az utol-
sók között kullogunk. 

Az szja-bevallási tervezet a NAV közlemé-
nye szerint a tavaly megszerzett jövedel-
mekről szóló kimutatás, melyet a munkál-
tatók, kifizetők által év közben megadott 
adatokból állítanak össze. A hi vatal kiszá-
mítja a jövedelmet terhelő adót, számítás-
ba veszi az év közben levont adóelőleget 
és az év közben igénybe vett kedvezmé-
nyeket. Akinek nincs KAÜ-azonosítója 
(pél dául ügyfélkapu-hozzáférése), az adó-
bevallási tervezetének postázását március 
16-án éjfélig kérheti, akár sms-ben is. Az 
elkészült tervezeteket a NAV tértivevénye-
sen május 2-áig küldi el postán az igény-
lőknek.

A magánszemély a munkáltatóktól, 
kifizetőktől 2023. január 31-ig megkapott 
összesített igazolásokat (22M30) a NAV ál-
tal elkészített bevallási tervezet adatainak 
ellenőrzéséhez, illetve a 22SZJA bevallás 
elkészítéséhez felhasználhatja. Azoknak, 
akik a tervezet adataival egyetértenek, és 
nem kell azt kiegészíteniük egyéb olyan 
adattal, amely az adókötelezettséget érin-
ti, nem kell tenniük semmit – az egyéni 
vállalkozókat, az áfás magánszemélyeket 
és a mezőgazdasági őstermelőket kivéve 
–, a tervezetből ugyanis 2023. május 22-ei 
hatállyal automatikusan bevallás lesz. 

Forrás: Hasznos Hírek/NAV

Kérés nélkül küldi a NAV 
az adóbevallás tervezetét
A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) idén is külön kérés nélkül elkészíti több 
millió ember személyijövedelemadó-bevallási tervezetét. A folyamat tehát 
– hangsúlyozta a hatóság – automatikus, éppen ezért nem kell a kedvez-
ményekre jogosító igazolásokat beküldeni és nem kell kérni a hivatalt a be-
vallás tervezetének elkészítésére sem.

A nyelvvizsgázók száma 
2013 és 2022 között
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nem központi elvárás a diplomához a kö-
zépszintű nyelvvizsga megszerzése.

Korábbi adatok szerint a magyarok 
több mint fele nem beszél semmilyen 

idegen nyelvet, amivel Románia mögött 
Magyarországon él arányaiban a leg-
több olyan ember Európában, aki csak az 
anyanyelvén tudja kifejezni magát.

A nyugdíjasok inflációs kosarának drágu-
lását 27,4 százalékra becsülte a Központi 
Statisztikai Hivatal. 

A legnagyobb mértékben továbbra is 
a háztartási energia drágult, egy év alatt 
52,4 százalékkal. Az élelmiszerek ára egy 
év alatt a 44 százalékkal nőtt. Az üzem-
anyagok esetében 26,3 százalékos volt 
az éves drágulás.

A KSH adatai szerint az élelmisze-
reken belül a kenyér (80,6%), a tojás 
(79,4%), a vaj és vajkrém (76,6%), a sajt 
(76,1%), a tejtermékek (75,8%), az édes-
ipari lisztesáru (73,8%), a száraztészta 
(66,4%), a margarin (57,9%), a péksütemé-
nyek (56,3%), a baromfihús (48,3%) és a tej 
(48,2%) drágult a leginkább egy év alatt. 

Forrás: www.portfolio.hu  

Az előzetesen várt 25 százalék helyett 25,7 százalékra emelkedett január-
ban az infláció Magyarországon. Ennél is magasabb árindexre 1996 febru-
árja, vagyis 27 éve nem volt példa. 

A vártnál is nagyobb lett az infláció

Azt állította egy konferencián, hogy a 
nyugati országokban a média legkeve-
sebb 70-80 százaléka van „nemzeti tu-
lajdonban”. A 2010 előtti Magyarországon 
ez az arány kevesebb, mint 24 százalék 
volt, ami „borzalmas kiszolgáltatottságot” 
jelentett, és mostanra került „50 százalék 
fölé” – mondta. Szerinte az, hogy a ma-
gyar állam is a médiatulajdonosok közé 
tartozik, „természetes és jó médiapiaci 
átalakulás”. 

Arról azonban nem beszélt, hogy Ma-
gyarországon a „nemzeti” média szinte 
teljes egészében a Fidesz-propagan-

da szolgálatában áll. A Fidesz-közeli 
médiabirodalom közel 500 különböző 
sajtóterméket birtokol országszerte. Eh-
hez jönnek még  a kormányzati politi-
kai reklámok, óriásplakátok, Facebook-
hirdetések, no és a teljes közszolgálati 
média az M1-től a Kossuth rádióig. Ezek 
az orgánumok egy központból irányítva 
ontják reggeltől estig az összehangolt 
tartalmakat, amelyek célja, hogy a ki-
sebb-nagyobb csúsztatásoktól egészen 
a nyilvánvaló hazugságokig mindent el-
hitessenek az emberekkel, ami az érde-
kükben áll.

Forrás: www.nepszava.hu

Aki uralja egy ország médiáját, az uralja annak az országnak a gondolko-
dását és azon keresztül az országot – jelentette ki Orbán Balázs, Orbán 
Viktor politikai igazgatója. Ezzel gyakorlatilag elismerte, hogy a politikai 
hatalmuk érdekében vonták ellenőrzésük alá a teljes magyar médiát.

Orbán Balázs: azé az ország, 
aki a médiát uralja

Az iskolahalasztás szigorítása szere-
pet játszhatott abban, hogy a 2019-es 
91 ezerről a 2021/2022-es tanévre 102 
ezerre nőtt az elsősök száma, miközben 
jelentősen csökkent azoknak a hatéve-
seknek az aránya, akik még óvodába jár-
tak. Az évismétlők aránya is az első osz-
tályosok között volt a legmagasabb, 4,6 

százalék, miközben a többi évfolyamon 
1-2 százalék vagy ennél is kevesebb volt. 
A súlyos tanulási zavarral küzdő gyerekek 
száma 38,7 ezerről 45,3 ezerre nőtt két év 
alatt. Az iskolahalasztás szigorítása sze-
repet játszhatott abban, hogy a 2019-es 
91 ezerről a 2021/2022-es tanévre 102 
ezerre nőtt az elsősök száma.

A halasztásról szóló kérelmek 90 százalékát elfogadják, de még így is 
több ezer gyermeket fosztottak meg a számukra alapvető plusz egy év 
óvoda lehetőségétől. Riasztóan nő a bukások száma az elsősök körében. 

Nem jött be a hatéves kortól kötelező 
iskolakezdés
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Forrás: www.eduline.hu 

ÁLLJ KI A JOGAIDÉRT ORSZÁGSZERTE!

Országszerte program – elvisszük hozzád a Közélet Iskolája 
képzéseit (2023. április–augusztus)
Jelentkezési határidő: február 24.

A Közélet Iskolája Országszerte programjában olyan fővároson kívüli partnereket 
keresünk, amelyeknek ingyen elvisszük az általuk választott képzésünket 
szervezetépítés, társadalmi egyenlőtlenségek, érdekvédelem témákban.

A programba bekerülő szervezetekre a helyszíni szervezésben és min. 12 résztvevő 
toborzásában számítunk, amiben támogatást nyújtunk.

A Közélet Iskolája ingyen biztosítja a képzés megtartását, és finanszírozzuk a helyszínt 
és étkezést a résztvevőknek. A szervezetekkel a program nyilvános kommunikációjában 

is együttműködünk.

Részletes képzéslista és jelentkezés: 
https://kozeletiskolaja.hu/esemenyek/allj-ki-a-jogaidert-orszagszerte-elvisszuk-

hozzad-a-kozelet-iskolaja-kepzeseit/


